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Μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
Μακαρίου για την Ημέρα της Αυστραλίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Το μήνυμά του για την Ημέρα της Αυστραλίας εξέδωσε ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος. 
“Καθώς η ιστορία έχει αποδείξει ότι τίποτα σπουδαίο δεν 
κατακτάται δίχως προσπάθεια και αγώνα, ούτε οι κατακτήσεις 
του παρελθόντος διαφυλάσσονται δίχως επαγρύπνηση και 
προσήλωση σε αρχές και αξίες, ας αδράξουμε την ευκαιρία που 
μας προσφέρει η σημερινή ημέρα, ώστε να εμβαθύνουμε στα 
κοινά μας επιτεύγματα, να ανανεώσουμε τη δέσμευσή μας για 
ενότητα και συνεργασία, και να εμπνευστούμε για ένα μέλλον 
ακόμα καλύτερο σε ετούτη την ευλογημένη χώρα”, ανέφερε 
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μεταξύ άλλων.

Παρακάτω το μήνυμα:

Υπάρχουν άπειροι λόγοι για να θαυμάζει κανείς την ευλογημένη χώρα, στην οποία 
ο Θεός μας έταξε να ζούμε. Ένας τόπος που απλώνεται σαν καμβάς, γεμάτος 
χρώματα• ένας τόπος όπου ο σπάνιος φυσικός πλούτος συνυπάρχει σε θαυμαστή 
αρμονία με υπέροχους ανθρώπους, αλλά και οι άνθρωποι μεταξύ τους, παρότι 
προέρχονται από διαφορετικές κουλτούρες και πολιτισμικά υπόβαθρα, έχουν 
επιτύχει να συμβιώνουν αρμονικά, να συμπορεύονται με πνεύμα ενότητας και 
αλληλοσεβασμού και να συνεργάζονται παραγωγικά για το κοινό καλό.

Αυτή η Αυστραλία η ανοιχτή και δημοκρατική, η Αυστραλία του σεβασμού και της 
κατανοήσεως, της συνθέσεως και της συνεργασίας, όχι αδίκως μνημονεύεται ανά 
το παγκόσμιο ως χώρα – πρότυπο σε πολλούς τομείς.

Σήμερα μάς προσφέρεται η ευκαιρία να γιορτάσουμε για τα επιτεύγματα που έχουν 
κατατάξει ετούτη την όμορφη χώρα σε περίοπτη και αξιοζήλευτη θέση. Είναι μια 
ευκαιρία να γνωρίσουμε και να εκτιμήσουμε τη συμβολή όλων των κοινοτήτων, με 
αφετηρία τους Πρώτους Κατοίκους και συμπεριλαμβανομένης της Ελληνικής 
Ομογένειάς μας. Να αντικρίσουμε όμως κατάματα και τις αδικίες του 
παρελθόντος, να προβληματιστούμε για τις αιτίες και να κατανοήσουμε πώς η 
θεραπεία τους έχει επιδράσει καταλυτικά στη διαμόρφωση του σύγχρονου 
αυστραλιανού έθνους. Να διατρανώσουμε εντέλει ότι οι αποκλεισμοί και η 
περιχαράκωση ποτέ δεν προάγουν την αρμονία, τη συνοχή και την πρόοδο μιας 
κοινωνίας.

Καθώς η ιστορία έχει αποδείξει ότι τίποτα σπουδαίο δεν κατακτάται δίχως 
προσπάθεια και αγώνα, ούτε οι κατακτήσεις του παρελθόντος διαφυλάσσονται 
δίχως επαγρύπνηση και προσήλωση σε αρχές και αξίες, ας αδράξουμε την ευκαιρία 
που μας προσφέρει η σημερινή ημέρα, ώστε να εμβαθύνουμε στα κοινά μας 
επιτεύγματα, να ανανεώσουμε τη δέσμευσή μας για ενότητα και συνεργασία, και 
να εμπνευστούμε για ένα μέλλον ακόμα καλύτερο σε ετούτη την ευλογημένη χώρα.

Εύχομαι σε όλους από καρδιάς, χαρούμενη Ημέρα της Αυστραλίας!


